

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyeben és vidéken:

Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, 1. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

A mézes madzagot

néhány röpke rára elhúzták a szájunk előtt, midőn a hat milliárdos arany márka hadisarcáról az ántánt budapesti követe tagadó kijelentést tett, midőn is azt mondotta, hogy korai a feljajdulás, mert még a hat milliárd arany márka reánk vetve nincsen. Am a naiv, gyors megvigasztalódás nagyon korai, mert egy újabb fagyos szél, mely nyugat felől jön, ugy szétfujja a pesti jóakaratu idegen ur illuzióit, mint a tarló pelyhes virágát, mint a cifra szappanbuborékot.

Hiába mondja azt nekünk Jean Hebers ur, hogy ne féljünk. Mi elhittük az ő jóakarátát, de ez a kérdés nem ő rajta, hanem az ántánt urain áll; azokon, akik őt Pestre küldték, akik bizony nem kérdezik azt, hogy ő mit szól hozzá, hanem kiróják ránk az újabb, rettenetes sarcot. S ha Jean Hebers ur, vagy vele még valaki bizik abban, hogy velünk majd kegyelmesen bánnak el a mi megölő ellenségeink, nézzék meg, mit művelnek Németországgal s mit irnak erről az újabb, Németország létérdekét gyökerében kettévágó kegyetlen ítéletről.

Az ántánt haditanácsa ullimátumot intézett Németországhoz, a melyben kimondja, hogy mivel a rá kirott sarc megfizetésében késedelmeskedett, szűnnel pénzügyileg elrendeli Németország megszállását, akként, hogy ellenőrző bizottságokat állít az összes állami pénzükező szervek mellé s a kormányt és épnyügyminiszteriumot is közegeivel látja el. Kimondja továbbá, hogy ezenül ő csináltatja meg a német költségvetést; megparancsolja, hogy új adókat veessen ki, akként, hogy az adókat a nép is idegen valutában, frankban számolja el és fessze be. Ráparancsol végül, hogy a kiadásokat csökkentse és a tökekivándorlást akadályozza meg.

Ez a legújabb démars, melyet a sárka földig lealázott német néppel szemben alkalmaz az ántánt. Aki-nek a szme még nem volt nyitva eléggé s aki hitt, bizott az ántánt belátásában, most láthat világosan. Ami ma a némettel megtörtént, — holnap megtörténhet velünk is. De ha holnap nem, megtörténhetik bizonyosan holnapután, de nagyon hamar.

Kormányzatunk tisztában van a rettenetes teherrel, mely reánk hárul; tisztletreméltó, nemes törekvését tehát, mely arra irányul, — hogy az országo megmenthessük, meg kell óttenünk. Éjt, napot egyé tesznek vezéreink, kifelé pariroz-zák a sok-sok halálos csapat, be-

felé küzdenek a széthuzással, böles szavakkal intenek egységre bennün- ket, meg kell hát szivelnünk a szót, mely azt tmondja: magyarok, ne viszálykodjatok, mert fejünk felett végpusztulással fenvegető, sötét felhők tornyosulnak.

Egység, egy akarát, besületes,

tiszta és még lemondásra is kész hazafiság és testvéries érzés bizto- sítthatja csupán fennállásunkat. — Ha most nem értjük meg egymást, hát föltétlenül elveszünk!

Németország felett szórja már romboló átkát a nemzet fájába az irgalmat nem ismerő, halálos kéz-

Károly király három végrendelete.

A nagyköveti értekezlet határozata.

Páris, apr. 7. Mint az Echo de Paris jelenti, a nagyköveti érte- kezet tegnap foglalkozott IV. Károly király halála következté- ben előállott helyzettel és eha- tározta, hogy rajta lesz az apa- názs rendezésén. A gyűlésen utal- tak arra, hogy a Habsburgoknak Magyarországon birtokaik van- nak, amelyeknek értékét mintegy 30 millió arany koronára becsü- lik. A nagyköveti értekezlet el- határozta továbbá, hogy a ma- gyarok budapesti gyászünnepe- lyén nem képviselteti magát. A királynénak és gyermekeinek megengedik, hogy Maderiát el- hagyják. Egy másik menedék- helyet fognak kijelölni számukra amely Európában lesz, de nem Magyarországon. Már is szóba- jött e tekintetben Wight szigete.

Rekvium.

Bécs, apr. 7. IV. Károly király lelki üdvéért Cararzky Iván pá- pai prelátnak a Pázmáneum igaz- gatója ma reggel 9 órakor a ka- pucinusok templomában rekviem- met mondott. A rekviemen meg- jelent Masirevics Szilárd megha- talmazott miniszter bécsi magyar követ vezetésével a bécsi ma- gyar követség tisztviselőkara, to- vábbá a Bécsben tartózkodó ma- gyar arisztokraták majdnem tel- jes számban. A rekviem a Him- nusz és magyar gyászdaok ének lése után véget ért.

Három végrendelet.

Bécs, apr. 7. A Havas-ügynök- ség mai jelentésével kapcsolat- ban, mely a nagykövetek értekez- lete által a Károly király halála következtében előállott helyzet dolgában hozott határozatokról szól, egy jólertesült személyiség a következőket közli a Neues Aduhrblattal. A Habsburgok magyarországi vagyonát határo- zottan tulbecsik, ha azt állítják, hogy 30 millió arany koronát ér- nek. A ráckevei birtok kiterjedé-

se ugyan 20.000 hektár, de leg- nagyobb része pusztá, az Ap- ponyi téren levő bérházzal egy- ütt legfeljebb 6—8 millió svájci frankra becsülhető, csakhogy a magyarországi birtokok egyálta- lában nem akották az elhuyt ki- rály magántulajdonát, hanem hanem azok a család közös bir- tokában vannak és jövedelmüket bizonyos kulcs szerint szokták felosztani. A jövedelem egyne- gyed részét akirály és Miksa fő- herceg között osztják fel. A ki- rály örökösire e szerint a ma- gyarországi birtok jövedelmének egynyolcada esik.

Ha igaz az, hogy a nagyköve- tek értekezlete elhatározta, hogy a hatalmak nem képviseltetik magukat a budapesti gyászünne- p ségeken, akkor z esetleg arra mu- tat, hogy a tanácsnak nem volna kifogása a Budapesten való el- temtetés ellen. A király családja azonban ugylátszik nem nagyon törekszik arra, hogy a királyt Budapesten helyezték örök nyu- galomra. Elég valószínűnek lát- szik, hogy a királynénak és gyer- mekeinek Wight szigetét utalják ki tartózkodási helyül, annál is inkább, minthogy Adelheim és Franciska Jossé hercegnők, a ki- rályné nagynénjei, mint Benedek rendi apácák Wight szigeten él- nek a Szent Cecília apátságban. Mind e kérdések megoldása nagyrészt a király végrendeleté- től függ. Valószínű, hogy három végrendelet van. Az 1917 évi Bécsben van, a második amelyet a király magyar repülőútja előtt Svájcban készítettett el és amely az akkori helyzethez képest a király esetleg halálát is figye- lembe veszi Budapesten van gróf Andrassy Gyulánál. Kétségtelen azonban, hogy Fouchalban van még egy harmadik egész rövid ideje elkészült végrendelet is.

A király elővigyázatlansága.

Lissabon, apr. 7. (Havas) Func- hali jelentés szerint Károly ki- rály halála az ottani lakosság- ban nagy részvétet keltett a ki-

rályi család iránt, amelynek a maguk területén menedéket ad- tak. Általában ugy vélik, hogy a korai halál oka a király elő- vigyázatlansága, aki nem követte azokat az egészségügyi tanácsok- kat, amelyeket neki adtak és nem tett eleget az óvatosság leg- elemibb szabályainak sm. Igy pl. soha sem lehetett rávenni, hogy ne aludjon nyitott ablak mellet- t, ami az atlanti köd miatt mindig kockázatos dolog. A betegség kedetben nem volt súlyos, de a voltaképeni baj az volt, hogy a király februárban minden figyel- meztetés ellenére a hegyi villába ment lakni. Csak két hét múlva, amikor igen magas, átlag 40 fo- kos láza volt, egyezett bele abba, hogy orvost hívjanak, addig a betegség leküzdésére csak házi szereket alkalmaztak.

A spanyol király részvéte.

Budapest, apr. 7. Öfelsége XIII Alfonz spanyol király Magyaror- szági kormányzójához intézett tá- viratában IV. Károly ő császári és apostoli királyi felsége el- hunyta alkalmából részvétét fe- jezte ki. A részvétet Horthy Mik- ós kormányzó ugyancsak táv- iratban köszönte meg.

Magyar képviselők — román programmal.

A román választások szomorú eredménnyel zárultak, az erdélyi magyarságra nézve. A választá- sok után azonban, mint erdélyi tudósítónk jelenti kiderült, hogy Bernádin kívül még négy ma- gyar származásu képviselőt vá- lasztottak meg. Ezek azonban nem a magyar párt programjával kerültek be a románképvisele- házba, hanem magának a kor- mánynak támogatásával és a kormány programjával jutot- tak mandátumhoz. Az ilyen mó- don megválasztott képviselők Kis Mór volt egyetemi tanár, az erdélyi gyárparosok igazgatója, Három szatmári apát, Szabó Gá- bor volt szolgabíró és Barlóczy Ernő mérnök.

A Debreceni Nemzeti Polgári Párt f. évi április hó 2-án (vasárnap) d. e. 11 órakor, a Kereskedelmi Akadémia dísztermében tartja alakuló gyűlését. Az intéző bizottság tagjai: Bodnár Géza, Gyarmathy István, Németh Aladár, Poroszlav László, Somossy László.

A korona 58.

Jelentés a mai tőzsdéről

A mai tőzsde ingadozó irányzattal, de élenként indult, később azonban, különösen a genouai konferencia előtti bizonytalan hangulatra tekintettel, a forgalom megcsappant. A kuliszban a bécsi tőzsde híreire a Salgó, Rima, Allamvasut erősen emelkedtek, a bécsi kifizetés viszont ellanyhult. A bécsi kifizetés ellanyhulása után a hangulat megváltozott és igen nagy tételeket dobtak a piacra. Allamvasut 200, Salgó 100, Rima 75 koronával esett. Az arbitrage és a spekuláció véleményes eladásokat eszközölt. A kulisz lanyhasága az egész piacra rányomta a bélyegét és egy piacokon a rég nem látott üzletelenség mutatkozott, így a szénpiacon alig volt kötés. A vaspiacon csendes volt. A Koburg 2550-ig emelkedett, zárlatkor azonban ismét visszaesett. A fapiacra a napok óta tartó üzletelenség már lanyhaságba ment át. A fapiacra sem áru, sem pénz nem volt. A vegyes piac nem volt egységes, tartott arfolyamok mellett egyes papírok nyitási nívó alá estek. A Hungaria Mitr. 200 koronával olcsóbbodott.

A valutapiacra a zürichi jegyzés és különösen pedig a berlini jelentések-re a dollár ellanyhult és 853 után 837-ig esett vissza és csak a zárlatnál javult meg pár ponttal. A többi valutákban kicsi volt a forgalom. A közép-európai valuták közül a márka volt szilárd és pár ponttal emelkedett. A tőzsdeidő folyamán mindvégig élenként keresték az osztrák, szokol, dinár gyenge volt és pár ponttal esett. Leibán kisebb árhullámzások után az üzlet megszilárdult és 7-8 ponttal emelkedett az árfolyama. Az osztrák korona igen gyenge volt és nyitás után 11 alá esett.

A devizapiacra a bankok tartózkodása folytán a forgalom igen csekélynek mutatkozott és bankmegbízások nem lévén, a piac forgalma nagyon megcsappant. Élenként érdeklődtek mindvégig berlini kifizetés után.

A nemes fém pénzek piaca tartott volt. Az ezüst piacon csak az 5 koronást és a forintot keresték. Ezüst korona 56 és fél és háromnegyed, forint 152-53 és fél, 5 koronás 292 és fél, 97 és fél.

Ferencvárosi sertésvásár: déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 1336 sertés és 32 sülő. Erkezett 213 sertés, eladatott 166 sertés. Árak: Zsiseseres fiatal, nehéz 120-44, könnyű 80-120. Zártvásári maradvány 76, érkezett 75, eladatott 6. Árak, mint fent.

Zürichi zárlat: Berlin 171, Newyork 515, Milano 2700, London 2261, Páris 4700, Praga 955, Budapest 58, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 6 és tnyolcad, osztrák bélyegzett 7.

Valuták: Napoleon 3160-90, dollár 840-50, francia frank 7725-75, márka 282 és fél, lira 44-44 és fél, osztrák korona 10 és fél, 11 és fél, rubel 47 és fél, 48 és fél, lei 610-20, szokol 1635-45, dinár 1017-27, lengyel márka 22-3.

Éladó szőlő

a sámsoni Meggyeskertben
békültözhető lakással,
teljes felszereléssel, 1860
négyzetföld. — Értekezhetni

BUZÁS, Csapó-u/ca 14. sz

Okleveles mérnök

elvéllal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle

**műszaki rajzokat,
tervezéseket,
felméréseket**

és egyéb műszaki munkákat
Cím a kiadóhivatalban.

Sok millió panamák a cseh vasutnál.

Bécs, ápr. 7.

Kassán óriási panamát fedeztek fel. A Kassa-oderbergi vasutnál követték el a visszaéléseket, még pedig úgy, hogy hamisított szám lákat fizettek ki és ezzel a társaságnak több mint egy millió cseh korona kárt okoztak. Ebből az ügyből kifolyólag 11 embert letartóztattak.

Ezzel a bűnüggyel kapcsolatban felfedeztek még egy nagyobb panamát, amely nemcsak a — Kassa-oderbergi vasutat, hanem a cseh államvasutat is körübe-

lőli 50 millió cseh koronával károsították meg. Ezt a visszaélést olyan formán követték el, hogy főbb rangú vasuti tisztviselők érikezésbe léptek külföldi szállító cégekkel és ezektől különféle előnyöket a vasut kárára rendszeres szállítványokat vettek fel. A telepezés nyomán támadt izgalom olyan nagy, hogy a nyomozás irányítását maga az igazságügyminiszter vette a kezébe. Szenczácós letartóztatások várhatók.

Osztrák atrocitások.

Szombathely, ápr. 7.

Amikor a nyugatmagyarországi határmegállapító bizottság Felsőcsatár községbe érkezett, az osztrák uralom alatt lévő Pánkavölgy egész lakossága spontán kitörő lelkesedéssel adta tanujelét a bizottságnak tántoríthatatlan magyar hűségük mellett. Különösen a horvát községek nyilatkoztak lelkesen. A bizottság mely impressiókkal eltelve hagyta el a községeket. A bizottság elvonulása után az osztrák hatóságok bosszúra készültek. Házkutatást tartottak a környékbeli falvakban. Csém községben március 9-ről 10-re virradó éjjel letartóztatták dr. Krausz Gyula szombathelyi ügyvédet, aki öreg édes anyját jött meglátogatni. Az osztrákok ráfogták, hogy ő rendezte a Magyarország melletti tüntetést. A szerencsétlen magyar ügyvédet Felsőörrre hurcolták és ott börtönbe vetették, ahonnan azonban néhány nap múlva ismeretlen helyre megszökött. A megszökött ügyvéd helyébe megtorlásul az osztrák csendőrök Kuntár József nagymardai plébánost személték ki bűnbakkul. A plébánost szentimtiébe áldozat közben közből hurcolták el a csendőrök és erős dőrezzettel Bécsbe szállították.

Devizák: Amsterdam 315-20, Koppenhága 165-70, London 3660-710, Berlin 280-90, Milano 387 és fél, 407 és fél, Páris 7650-700, Praga 1637 és fél, 47 és fél, Stockholm 210-25, Sváje 16300-460, Bécs 10-11 és fél, Zágráb 252 és fél, 62 és fél, Newyork 842-52.

Terménytőzsde zárlat: Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3120-3150, egyéb 3100-3150, rozs 2170-190, takarmányárpa 3200-400, sörárpa 2425-500, zab 2275-350, tengeri 2800-850, repce 4600-800, korpa 1600-625.

Borjelentés: A bor vásárlás tovább folyik. A belföldi kereskedők nem nagyon vásárolnak, de az exportőrök és néhány osztrák kereskedő, tovább néhány kiegészítő vásárlást eszközölt. A magas szesz-fok tartalmú borok árai napról-napra emelkednek. A különleges borok magas áron cserélnek gazdát. Kommers borok árai nem túlságosan magasak és főleg a belföldi fogyasztás céljaira szolgálnak. Árak: kommers bor 10-11 fokos 26-28 K, 12 fokos 32-34 K, homoki 13 fokos 38-40 K, hevesi 10 és fél, 11 fokos 30-32 K, villányi 13 fokos 44-46 K, villányi 13 és fél fokos 46-48 K, tokaji 58-60 K. Külföldi érdeklődés tovább mutatkozik, bár Ausztria és a cseh államok nehézségeket gördítenek bor kivitelünk elé. Nem hiszük azonban, hogy ezek a nehézségek tovább is fenntarthatják magukat és így a termelők nyugodtsága indokolt.

Kereskedők, iparosok figyelmébe

A kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekeltek figyelmét a m. kir. állami lótenyésztő intézetek meneszkari felügyelősége által meghirdetett árlejtési hirdetményre.

Szállítandó: 300 drb. szárvoly zubony és 700 drb. zsávoly nadrág. — Ajánlatok 1922. évi április hó 19-ig a m. kir. állami lótenyésztő intézetnek meneszkari felügyelőségéhez (Budapest, V. Országház-tér 11. sz. III. em. 321 ajtó) adandók be.

Bővebb felvilágosítás a kamaránál nyerhető.

Meghívás.

A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság az 1922. évi április hó 22-ik napján, d. u. 4 órakor, a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank debreceni pénzügyi üzleti helyiségében (Debrecen, Szent Anna utca 13. szám alatt) közgyűlést tart, melyre a részvényesek azon figyelemzetéssel hívatnak meg, hogy a közgyűlésen szavazati jogot gyakorolni kívánó részvényesek részvényeiket legkésőbb három nappal a közgyűlés határnapja előtt vagy Debrecenben a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank debreceni pénzügyi üzleti pénztáránál, vagy Budapesten, az Egyesült Budapesti Póvárosi Takarékpénztár Budapesti pénzügyi üzleti (Dorottya utca 4. szám alatt) pénztáránál letéti elismervény ellenében letenni tartoznak. Az 1921-ik üzletévről készült s a felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg, nemkülönben a fent említett közgyűlés elé terjesztendő igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések társaságunk üzleti helyiségében, (Varga kert, Déli sor, 19. szám alatt) a folyó hó 10-étől kezdődőleg az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Társaság: Az igazgatóság jelentése és számadása az 1921-ik üzletévről és indítványa a nyereség felosztása iránt. A felügyelő bizottság jelentése. Az 1921-ik üzletévről mérlegnek megállapítása és a nyereség felosztása iránti határozathozatal. A felmentés iránti intézkedés. Debrecen, 1922. évi április hó 8. Az igazgatóság.

Mérleg-számla: Vagyon: Gyári telek, épületek, felszerelés és berendezés 1.093.683,27. Ingatlanok 74.256,20. Pénztár 86.157,08. Érték-papírok 131.929,50. Adóssok 561.053,62. Készletek 5.651.951,19. Összesen: 7.599.030,86. Teher: Részvénytulke 780.000. Tartalék 661.752,25. Értékesítéskénti tartalék-alap 716.898,34. Hitelezők 5.295.178,20. Nyereség 145.202,01. — Összesen: 7.599.030,86.

Veszteség-nyereség-számla: Kiadá-

sok: Tiszti fizetések és lakbérék 96.187,18. Általános üzleti költségek 1.357.603,22. Kamatok 622.047,45. Leírások 313.681,03. Nyereség 145.202,01. Összesen 2.534.720,89. — Jövedelmek: Nyereség áthozat 24.599,99. Árú nyereség 2.509.133,40. Ház jövedelmek 967,50. Összesen 2.534.720,89. Debreceni Igazgatóság: Sesztina Jenő, Becht Albert, Biró Arthur, Eszenyi József, Gally Kálmán, Hans József, dr. Haubauer József, Kádár Gusztáv, Kármány Károly, Kirschner Ede, Munkácsy László, Pákozdy Sándor, Petzko Ernő, Péteri János, Poppe Ödön, Riekl Antal, Zechmeister Sándor. Felügyelő bizottság: Tóth István, Abonyi Ferenc, Farkas Mihály, Fidy György, dr. Hollán Miklós, Kálmán Oszkár, Surgoth Jenő, Szántó Béla, Végh Béla, Weszter Béla.

Igazgatósági jelentés. Tisztelt közgyűlés! Társaságunk működésének tizenharmadik évéről szóló jelentésünket van szerencsénk Önök elé terjeszteni és egyúttal az alapszabály szerűleg felülvizsgált s 1921. évi december hó 31-én lezárt mérleget bemutatni, mely K 145.202,01 nyereséggel telt fel. A nyereség felosztása vonatkozólag van szerencsénk javasolni, miszerint adassék 6000 darab részvény után osztalékra 42.720,00 K; rendes tartalékra 20.000 K; igazgatósági jutalékra 17.000 K; részvényes nyugdíjalapra 10.000 K; megkaszírt alapra 8000 K; előviendő 1922. évre 18.202,01 K. — Összesen 145.202,01 K. Javaslatunk elfogadás esetén kérjük kimondani, hogy részvényeink 1921. évi 13. sz. osztrák szelvényei drb.-kint 12 koronáján 1922. évi április hó 24-től kezdve, vagy vállalatunk, vagy a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank pénztáránál bevéltassanak. Méltóztatásuk ezek után jelentésünket jóváhagyó tudomásul venni és a felmentvegy nekünk, mint a felügyelő bizottságnak megadni. Debrecen, 1922. febr. 27. Tisztelettel: Az Igazgatóság.

Felügyelő bizottsági jelentés. Tisztelt közgyűlés! A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaságunk érzestett 1921. évi számadását, mérleg-számláját, valamint eredmény-számláját ezen részvénytársaságunk általunk tüzetesen átvizsgálva könyveivel teljesen egyezőnek találtuk, miután a nevezett részvénytársaság pénztárát, leltárát, értékeit ügyvezetését a megejtett vizsgálat folytán szintén rendben találtuk. Tisztelettel kérjük: méltóztatásuk említtett évi mérleget és számadást jóváhagyni, az igazgatóság indítványait elfogadni és a felmentvegy az igazgatóságnak, mint a tisztelettel alulírott felügyelő bizottságnak megadni. Debrecen, 1922. febr. hó 28. Tisztelettel: a Felügyelő Bizottság. Abonyi Ferenc, Tóth István, Fidy György, dr. Hollán Miklós, Farkas Mihály, Kálmán Oszkár, Szántó Béla, Weszter Béla.

A Nemzeti Polgári Párt alakuló gyűlése. Felkérteünk az alábbi sorok közlésére: A Nemzeti Polgári Párt alakuló gyűlése f. hó 2-án, vasárnap d. e. 10 órakor, a Bika szálloda kisteremében (félemelet) tartja meg nem a Kereskedelmi Akadémia dísztermében, mint eredetileg tervezte volt.

Árverési hirdetés

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje 1922. március 1-én lejárt, az iparhatóság bejöttével tartandó nyilvános árverésen 1922. április hó 26-án szerdán délelőtt 10 órakor eladandók.

Debreceni Pénzváltó és Zálogkölcön Rt. Ferenc József-ut 72 sz.

Színház.

Heti műsor:

Szombaton: Drótostót, C) bérletben.
Vasárnap délután: mérsékelt hely-
 arakkal A bogáti aranyasszony,
 énekes és táncos népszimnő.
Vasárnap este: A gazdag leány, vig-
 játék.

Arkossy Vilmos jubileuma.

Harminc év a színpadon.

A Csokonai-színház sok dícső-
 get megért színpadán meleg ünne-
 ples előzte meg tegnap este a szin-
 házi előadást. A magyar színészet
 sikereiben gazdag tagját, a debre-
 ceni színtársulat érdemes művé-
 szét: Arkossy Vilmost ünnepelte őt
 Debrecen kultur életének méltán
 lelkesülő képviselője.

Arkossy Vilmos, a színpad vilá-
 gának hivatott tagja, harminc év
 előtt kezdte és ugyancsak a debre-
 ceni színpadon érte meg dícsősé-
 ges pályafutásának magasztosán sző-
 t és emlékében feledhetetlen jubileu-
 mát. Megmozdult a város, a közön-
 ség, az ő pályatársainak kedves,
 bohém csapata és elvitte szeretet-
 nek babérait, hogy elismeréssel rak-
 ja le Thália hivatott papjának lá-
 bai elő.

Meghatóan szép ünnepség volt. A
 vénhedt falak, öreg szuffiták, kop-
 pot bógének ragvógó fényárban
 usztak, mikor Halassy Mariska be-
 vezette a cigány sorra boldog pályat-
 ársát: Arkossy Vilmost. Jobbról a
 színészek sorfala, balról a közönség
 képviselője, szemben a mosolygós
 boldog direktor, aki abban a szin-
 padi fűkórban a maga jövőjét látta.

A színpadra vonult zenekar tust
 játszott, a festett világ szokatlan
 tömege pedig éljen riadóval köszön-
 tette a jubilánst. A sorfalból első-
 nek Csűrös Ferenc kultúr tanácsnok
 lépett Arkossy elé, aki a vén cigány
 jelmezében megilletődötten állott a
 szeretet és elismerés központjában.

Csűrös Ferenc tanácsnok a kö-
 vetkező szavakkal köszöntötte az
 érdemese művészt:

Debrecen város tanácsának üdvöz-
 letét és jó kívánságait hozom a mai
 ünnepélyes alkalomból. Homoz egy
 Istenáldotta tehetségű színművésznő-
 nek, aki immár harminc esztendeje
 áll Thália istenasszony szolgálatá-
 ban. Thália szeszélyes és kegyetlen
 istennő. Igaz, hogy szolgálaink inni
 enged a legmámorítóbb italból, a si-
 ker, a dícsőség borából. De kegyete-
 nül fizettet érte. A színművész a rövid
 dícsőségért lelke kincseivel, egész
 ségével, idegeivel fizet meg.

És még valamivel. Azzal a gondo-
 lattal, hogy művésze nem századok-
 ra szóló, csak egy rövid életre. A szí-
 nész művésze vele együtt elszáll,
 eloszlik, mint az összetört hegedű
 húrjáról elröpült a dallam.

Aki a színművészet, főleg a magyar
 színművészet szolgálatában áll, az el-
 jegyzi magát a szegénységgel, sok-
 szor a nyomorúsággal. És mégis oly
 felemelő, oly melegítő a gondolat:
 művésznék, magyar színművésznék
 lenni. Szolgálni egy megcsontított,
 letiport, de nekünk mégis oly drága
 hazának kulturáját. Szolgálni oda-
 adással, hűséggel, becsülettel mind
 a sirig.

Jubiláns művésznők ezt a nemes,
 felemelő szolgálatot odaadással, be-
 csülettel teljesítette hosszú harminc
 esztendőn át. Isten különös kegyel-
 méből friss erőben, alkotó tehetsége
 erejében áll meg e három decinium
 határkövével.

Köszöntjük őt ez alkalomból a ma-
 gyar kultúra derék munkását meg-

illető tisztelettel és szeretettel s kívá-
 nunk neki friss erőt, munkakedvet a
 további nemes munkához.

Zugó éljenzés, a zenekar tust
 játszik, a szuffiták mögül, vala-
 honnan a zsinórpadlásról pedig
 visszhangot ver a lelkesedés.

Kardoss Géza színigazgató, pá-
 maaggal a kezében, lép előre és kö-
 szönti jubiláns pályatársát a kö-
 vetkezőleg:

Kedves művészem!
 A vén cigány reszkette vette fel ma
 este kopott rongyait, hogy a megérett
 művésznék jellemző erejével diadal
 estté avassa a harminc éves becsüle-
 tes munka jubileumát.

Egy hosszú, tövis uton megyek át
 gondolatban a Te nagy napodhoz. —
 azon a tövis uton, amely a 30 éves
 pályádon keresztül a lelkedben nőtt
 s amelyre mégis úgy vagyunk mi
 színész emberek. A 30 éves pályá
 minden fájdalmát ledönti egy pillá-
 natnyi emlék gyönyörre: a siker. A si-
 ker, amely a művész erejét élteti,
 boldogítja és a sok rosszra nem em-
 lékezve, csak a szépre, nemre gondol
 vissza.

A Te életet a művészet fenye. E-
 ben a fényben sűtkérezünk mi, tanít-
 ványaid a rajkók — én öreg cigá-
 nyom. A Te kezdet a mesék világa, a
 széppé, a csodásé s e mese világ ker-
 téből nyujtom át neked a babért: az
 Ember elismerését a nagyok, a mű-
 vésznék, hódolatteljes elismeréssel
 köszönettel és hálával eddigi műkö-
 déseidért! Tartson meg az Isten! Ald-
 jon meg az Isten!

Tus és éljenzés rá a viszhang és
 megújul ez mindannyi köszöntés
 után, amely most sorna következ-
 zett.

Kardoss Albert a Csokonai kör,
 dr. Halassy az újságírók, Rubinyi
 Tibor a pályatársak nevében. Már-
 kus Sándor babérkoszorúval, Gyarmathy
 István pedig a művészetet
 megbecsülő szeretettel a maga és
 családja nevében meleg köszönettel-
 sal, tokaji borral és egy ropogós ez-
 ressel üdvözölte a jubilánst.

Babérral és ajándékokkal megra-
 kott asztalról kerültek sorna a mű-
 vésznék átadott koszorú és aján-
 déktárgyak, köztük Kardoss Géza
 ezüst kelyhe, ezüst monogrammos
 szivartárcája, borok, csokrok, do-
 bozok.

Kedves jelenet volt, mikor Rubi-
 nyi Tibor ötpeceset levelet adott át
 Arkossy Vilmosnak, Debrecen köz-
 zönségének ajándékát, huszonegy-
 ezerhat száz koronát. De még kedve-
 sebb és forróbb, amikor iholyaeso-
 rakkal átkötött dobozban odaadta
 neki Rubinyi a maga ajándékát,
 két év óta feltéte őrzött kincsét: egy
 egész ruhára való finom szövetet.

Arkossy megilletődötten, köny-
 nyezve mondott köszönetet:

— Csak azt kívánom mindazok-
 nak, akik nekem olyan kedvessé tet-
 ték ezt a napot, hogy egész életük-
 ben mindig olyan boldogok legyen-
 nek, amilyenné e percekben tettem
 engem.

Zugó éljenzés, a zenekar tust ját-
 szik, a sorfalak megbomlanak, min-
 denki tolula jubilánshoz, hogy egy
 meleg közzsöritással köszöntse. —
 Csak egy asszony áll a vén szin-

padi fa alatt és nem bírja boldog-
 ságainak könnyeit törölni, a jubi-
 láns hűséges felesége, drága élete
 párja: Szabó Irma.

Sürgős-forgás és az ügyelő szava
 szorít ki mindenkit a színpadról:
 — Kezdjük az előadást.

A vaskalitikában nekigyűrűzőt-
 ten izzadva birkózik a kerekkel
 két ember és lassan huzódik fel a
 vassüggöny. A nézőtérről beárad a
 teltház közönségének moraja, az
 orkeszterben felesendül a ropogós
 induló és azután megkezdődik a
 Cigány előadása.

Ahogy Arkossy a színpadra lép,
 elementáris erővel zug fel a taps
 és tart percekig... Játszott ő, ját-
 szották a pályatársai, nemes vetél-
 kedéssel, de a diadal, az elismerés
 a közönség viharos tetszése ma csak
 az Arkossy-é volt. Könyyezve ment
 a lémpk le, a vassüggöny ajtaját
 is meg kellett előtte nyitni, a lelke-
 sedés, szeretet és elismerés tomboló
 zaja csak valamikor az éjféle órák
 felé szűnt meg.

Pven volt egy érdemes színész
 jubileuma és egy megérett közönség
 elismerése.

**Szombaton C bérletben kerül
 színre A drótostót.**

A bogáti aranyasszony énekes
 és táncos népszimnő holnap,
 vasárnap délutáni előadására,
 valamint a Gazdag leány vasár-
 nap esti előadására a jegyek ma
 délelőttől kezdve válthatók a
 Csokonai-színház pénztáránál.

Haydu István gordonka mű-
 vész ma, szombaton este 8 óra-
 kor tartja a zenedében nagy ér-
 deklődéssel várt hangversenyét.
 A jegyek javarésze már elővétel-
 ben elfogyott.

A szakadékok királya szenzá-
 ciós artista jellem, a főszerepben
 Luciant Albertini. Idegfeszítő
 trükkökkel, izgalmas mutatvá-
 nyokkal kerül bemutatásra va-
 sárnap az Uranusban, 5 és 7
 órákor cigányzene.

Szahara rózsája keleti dráma,
 amerikai felvétel 7 felvonásban
 kerül bemutatásra a „Meteor“
 mozgóban vasárnap.

Cirkusz King IV. része ma
 szombaton utoljára az Urániá-
 ban. Rendes helyárak, utalvány
 érvényes. 5, 7, 9.

Hindu siremlék, a világ leg-
 szebb filmje, Mya May, Olaf
 Fönn, Erna Moréna, Bernhard
 Götzke, Conrad Veid, Putti Lia
 főszereplésével. Rendezte: Joe
 May, európa legszéniálisabb film
 rendezője. Ma a vigszínház moz-
 góban. Előadások délután 3 órá-
 tól 5-ig, rendes helyárakkal, a
 tisztviselő szelvények érvényesek
 5, 7 és 9 órákor kamara zenés
 előadások emelt helyárakkal. —
 Jegyelővét délelőtt 10 órától.

Jön! Lucifer! Jön!

**Vasárnap és hétfőn 2 órási att-
 rakció** kerül egyszerre bemuta-
 tásra. **Autó király** amerikai mes-
 termű és **Tulvilági vendég**, drá-
 ma, mindkét darab a legelső fő-
 városi mozgóok slágeré, heteken
 át volt műsoron. Ritka alkalom
 van 2 ilyen szép filmnek egy-
 szerre való bemutatása.

Tüzes vas, amerikai kalandor
 dráma 7 felvonásban az Apolló-
 ban.

Chaplin, mint görkorsolya-
 bajnok, amerikai burleszk, két
 felvonásban, minden előadáson
 az Apollóban.

Női tavaszi felöltők és ruhák

Frank Sándor

női divatházában

Piac-utca 42-ik szám

(Pannónia-szálló alatt.)

Meghívó

A hajduhadházi „Bocskay sző-
 lötelep” 1922. április 17-én (hus-
 vét másodnapján), d. u. 4 órákor
 a Bocskaykerti Borgida villában
 tartandó fontos, rendkívüli köz-
 gyűlésre.

Tárgy:

1. Állásfoglalás a kiválás mel-
 lett vagy ellen.
2. Az évi költségeloirányzat
 tárgyalása.
3. Folyó ügyek.
4. Esetleges indítványok.
 Debrecen 1922. április 7.

Csurka István,
 hegyközségi elnök.

ÓCSKA

vasat, rezet és
 mindennemű fé-
 met legmagasabb
 árért veszek. —
 Kovácsoknak
 használható becserelek. Nagyobb
 léteit el-
 s. állítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

922. április 9, 10. és 11.
 a Debreceni országos
 vásáron 1 waggon szép

Karlsbadi edény

lesz olcsón elárusítva, finom
 porcellán tányérok 20 kor-
 nától feljebb, teás és kávés
 eszék 15—20 koronától,
 ezenkívül mindenféle kávé-
 házi és vendéglői és háztar-
 tási edények lesznek

olcsón elárusítva.

Két utcára nyíló ház eladó

Arpád-tér 7. és Virág-utca 8.
 szám alatt, 6 rendbeli lakással, üz-
 lethelyiséggel és jó vizű kúttal.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Gájáry János ügyvéd,
 Széchenyi-utca 19. sz.

és **Bédogh László** cukrász
 Piac-utca 9. szám alatt.

Legszebb kalapok,
 divatos formákban és színekben
 Frank Edénél a megyeháza mellett

Vetőmagvak

eredeti északnémet répacmagvak, Oberndorfi, Echenborfi,
 Olajbogyó stb. Ólomzárólt löhere és lucernamagvak, gaz-
 dasági vetőmagvak legelőnyösebben beszerezhetők:

BLEYER ANDOR Hatvan-utca 53. sz.
 Telefon szám 7-28.

Eladó

2 katasztrális hold szántó
közvetlen a város alatt.
Varga-utca 15. sz. ház
beköltözhető lakással.
Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagylstván
ügyvéd irodája
Szent Anna-utca 8. szám.

A mai napon

Debrecenbe érkezem.
Keresek megvételre a főutcához közel eső modern házat,
ahol öt-hat szoba a vétel esetén elfoglalható.
Címet kérem a kiadóhivatalba leadni. Azonnal személyesen keressetek fel az ajánlattevőtől.

Nagy a drágaság,

de az ünnepek óta még mindig jutányosan készíthet méret után, elsőrendű anyagból úgy férfi, mint női cipőket, va amint szép box és tartós strapa csizmákat, ha elfárad

Fábián

cipő- és csizma készítőműhelybe
Rákóczy-utca 71. szám
Kész cipők és csizmakaphatók
Javítások jutányosan.

Egyszerű

kis butorozott szobát esetleg külön bejárattal keresek. Cím a kiadóban. 5400

Egy

szabad Majoros kerestetik Péterfia 59. hentesület. 5395

Foxterier

elvezett, Kossuth utca sarkán 6-án délután, Pici névű. Megtaláló jutalmat kap Piac u. 71. alatt házmesternél. 35

Kifutónak

ügyes fiút felvesz Gárdos könyves bolt, Püspöki pátota. 5429

Tizedes mérleget

Keményfából 3-5 mázsást vennék. Könyves Tóth Hadházi ut 16. Telefon 11-35. 5403

Takarítónőt

keresek könyvvel, ki vikszelni tud. Piac utca 34., III. 12. 5400

Pénztárnok

felvétetik nyugdíjas állami tisztviselő előnyben részesülnek. Széchenyi utca 22. sz. 5397

Ujság

árusoknak, úgy nőket, mint férfiakat felvesz a Honszeretet Hírlap terjesztő vállalat. Jelenkezni lehet Varga-utca 1. Fehér Ujság. 36

Kerti ernyőt

veszek piaci árusnak alkalmas. Értekezni esemegeüzletben Piac utca 6. 5409

Házmestert

ki kocsis teendőket véggez keresek. Vár u. 8. 5419

Ellátást

keresek hugom részére magános urinél. — Ajánlatot „Uri csend” jellegre a kiadóba kersek 5418

Aranyat,

ezüstöt, legmagasabb napi áron vesz Blatter ékszerész Kossuth utca 4. 5417

Üzleti

szolga fiatalabb felvétetik, ki már üzletben volt Haas Lipót Lino-leum, Ferenc József ut 58. 5399

Anyagkezelő

gyakornokot keresünk azonnali belépésre. Fejér és Ritter okl. építésszek, Simonffy u. 7. 5406

Egy

13-14 éves árvaleányt háztartáshoz keresek, kertben, tisztviselő családnak. Cím a kiadóban. 5391

**APRÓ :: ::
HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szöveg 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szöveg 20 K, minden további szó 2 K.

Ajánlat

Mosást,
vasalást elvállalok lakásomhoz; hazaközvetlen eljárom. Török Balint utca 2. sz., Bernátné. 5219

Sestakerti bor
literenként kapható — Pénteknél, Kigyó utca 43. 5341

Megveszem
Szucs István vagy Zelizy Derbecen történetét. Cím a kiadóhivatalban. 33

Kerti földem
3 kh. a Csapókertben hasznosbérbe kiadó. Értekezhetni dr. Kardos Endre, Kossuth u. 9. sz. 5354

Husz ezer
koronát adok annak, aki nekem két szobás, konyhás lakást keres, vagy átad. Cím a kiadóban. 5359

Kiadó
pék-műhely és többféle butor eladó. Honvéd utca 9. sz. 5366

1000 koronát
adok annak, aki egy szobás, konyhás lakást ajánl, vagy átad 15-re vagy 1-sőre. Cím a kiadóban. 5357

Főutcai
szoba, előszoba, konyhás utcai lakásomat elcserélném szoba és konyhás, hasonló lakással. Cím a kiadóban. 5356

Kiadó
föld. Nagyerdő és Köz-körház közt, Kardostelen, parcellákban. — Szabó, Hatvan utca 69. 5320

Szántást,
teher- és személyfuvarozást vállalok, trágyát kiszállítva eladomány. Széchenyi utca 52. udvari lagás. 5377

Elegánsan
butorozott, külön bejárattal szoba kiadó. Női ruhák, kosztümök eladók. Arany János 5376

Négy hold
Booskai kert szőlő felmüvelésre kiadó. Cím a kiadóhivatalban 5393

Kommenciós
kerékgyártónak ajánlkozom uradalomba. — Cserepes u. 1. sz. 5398ban.

Üzlet
kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 5396

Lakáscsere.
Elcserélném a város belsejében levő 3 nagy szoba, konyha, két előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat, hasonlóval. Cím a kiadóban. 38

Teljes
kosztot adnék özvegy urinőnek egy szobás, konyhás jobb lakásért. Cím a kiadóban. 5416

Tarhonya
készítést vállal szegedi asszony, bármilyen mennyiségben, Takács, Vig színház. 5420

Kiadó
Vilmos huszár kaszárnyával szemben Sámsoni utcán 1575 kvadrát föld. Teleki 60. sz. 5425

Mész,
cement, cserép, téglák, fedőanyagok és száraz tűzifa legolcsóbb naplárban. Károlyi Tóth-nál, Árpád-utca 16. Árpád-terti paplak mellett. Telefon 11-35. 5404

Butortisztító
linoleum szobapadló-lack, poloskairtó, egér és patkányirtó, méh-viaszok, makói hagyma mag, takarmányrépa, lucerna mag, gyékényszatyor, tejárfesték, olcsón kapható Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 5408

Kereslet

Aranvat ezüstöt.
brillánsat, zalogcedulákat vesz Meghívásra házhoz is elmozv Steiner Mihály Hatvan-u. 2. sz. udvarban I. em.

Üres,
használt üveget, bármilyen mennyiségben, veszek: Simonffy utca 56. 5152

Fűszerüzletembe
írásai és számlái teendők elvégzésére, jó irással bíró kisasszony felvétetik. Sajátkezüleg írt ajánlat személyesen adandó át. Aki már fűszerüzletben alkalmazva volt, előnyben részesül. Főlegyházy János. 5067

Három szobás, modern lakást keresek. Cím a kiadóban. 5334

Mosónó
felvétetik a siketnémák intézetében. 5332

Tanuló
leány fizetéssel felvétetik „pápa” hölgyfodrász és divatcikk szalonban, Varga u. 1. sz. 5330

Munkásleányok
magas fizetéssel azonnali felvétetnek, Honvéd utca 16. szám. 5340

Lámpagyújtók
állandó munkára felvétetnek a világítást vállalat városi üzletében Rózsa utca 3. sz. 5219

3 szobás
üres lakást keresek. Közvetítőt is díjazok. Cím a kiadóban. 5139

Takarítónő
könyvvel felvétetik. — Feketéné, Piac 26., III. emelet. 5369

Majorosné
magános nő, tanyára kerestetik. Darabos utca 54. 5367

Egy
mindenes leányt felvesz Nagy Lajosné, — Hatvan utca 53. 5355

Fakitermelésre
munkás kerestetik. — Cím a kiadóhivatalban 5389

Asztalos
tanulókat felvesz dr. Balta főasztalos. Török B. 2. 5387

Hentes segéd
azonnali belépésre kerestetik. Marton, Hatvan utca 36. 5382

Ügyes
fűszerkereskedő házi varrónő keresek. Csapó u. 69. sz. 5381

Külön bejárattal
egy két butorozott szobás keresek a Piac utcán, vagy annak közvetlen mellékutcajában. Cím a kiadóban. 5384

Azonnali
beköltözhető, egy szoba, konyha és kamarából álló lakást keresek. Cím a kiadóban. 5372

Hadi
özvegy keres házmestert lakást, esetleg egy szobát. Késes utca 48. 5392

Kereskedő
tanuló, ügyes, megbízható azonnali felvétetik Vojth fűszerüzletében, Árpád-terti lelkész lak. 5371

Egy
kifutó fiú vagy leány felvétetik Werner Sándor Piac 51. 5405

Eladás

Egy
szép könnyű hajtókocsis eladó. Teleki u. 35. 5195

Gyermekágy,

egy rózsás és egy kék színű eladó. Nyil utca 34. 5352

Eladó

Köntöskert, Köntösgát-sor 13. sz. alatt 637 négyszögöl lucernás, 12 lóra való istállóval. — Értekezhetni Cségekert Honvédtemető u. 47. szám. 5331

Könnnyű szekér

egy ló szerszámmal együtt olcsón eladó. Nap utca 22. 5333

Eladók

használt férfi ruhák, kopirprés, cégtábla. Timár utca 11. Tóth. 5221

Eladó

Hüvelyes u. 8. sz. családi ház, két szoba, konyha beköltözhető. 5220

Eladó

egy házi mozi gép. két felvonás filmmel együtt Simonffy utca 17. Deb.

Két darab

50 literes üveg balon eladó. Teleki u. 35. sz. 28

Eladó

Hajdubagason ezerkét-száz négyszögöl termő szőlő hordókkal, 315 liter rizling bor, Maróthy György 17. Basa. 5342

Méhet,

mézet, méhtermékeket bármilyen mennyiségben vesz és elad; előjegyzéseket már most elfogad: Kuhár János méhészte, Booskai kertben. 5062

Eladó

a főtér közelében egy kis családi ház bérlnélkül. — Vétel esetén azonnali beköltözhető. Cím a kiadóban. 5176

Eladó

a Kandia utca 4-b. sz. új, modern berendezésű, emeletes ház, háttárdőre esetleg azonnali, beköltözhető 4 szoba, előszoba, konyha, cselődszoba és mellék helyiségekből álló lakással. Eladó továbbá közvetlenül a város mellett, a Barcsay és Wolnka telepek között fekvő kilenc és fél katasztrális holdnyi tanyabirtok, gazdasági épületekkel. Értekezhetni: Kandia-utca 4-b. alatt, az emeleten, a tulajdonosnál. 5189

Eladó

100 liter főző és ét olaj, tisztán kezelt napraforgó olaj. Cím Grözinger Bagos. 34

Simonffy uton

erdővel szemben, egy szobás nyaraló, 762 négyszögölös szőlővel azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Szent Anna 6. sz. 5363

Vetőgép

19 soros eladó. Teleki 63. 5375

Babi és leányka szveiter-garnitúrák

gyönyörű színekben érkeztek
Dr. Hegedűsné
gyermek-divatházban,
Simonffy-utca 2. sz.

Egy
szoba, konyha butor eladó, esetleg lakás is átadó. Cím a kiadóban. 5361

Eladó
barna bársony női tavaszi rövid kabát. Cím a kiadóban. 37

Bor
sajáttermesű Booskai-kerti bor hordó számba is eladó. Szoboszlói ut 11-a. 5427

Eladó
divány, fotelék, márványasztal, Teleki u. 60. 5427

Eladó ház
vendéglővel, vétel esetén azonnali beköltözhető lakásokkal Csillag u. 21. 5428

Azonnali
beköltözhető két szobás konyhás lakás, sertés-állal, szekérszínrel 30 ezer koronáért eladó. Olajút 21. 5430

Malacok
tokánnak valók eladók. Bellegető 96. Telepen Vámospécsi ut mellett. 5391

Hentesnek
vagy mészárosnak való puld, 250 hosszú, 76 széles eladó. Takács hentes városi bérház. 5388

Méhkaptárak
(Zirzon) keretek eladó. Hatvan utca 4-a. szám. 5386

Üzlet
fő utcához közel bármilyen célra alkalmas, eladó. Cím a kiadóban. 5375

Eladó
hajlított nád hintaszék Mester utca 32. sz. szabó üzlet. 5379

Eladó
Csapókert, Kinizsi utca 55. számú ház kis vendéglővel és hentes üzlettel. Értekezni lehet a tulajdonosnál. 5401

Eladó
vadonat új gramofon lemezekkel együtt jö-karban levő tengeri daráló, féderes talyiga Bethlen utca 21. 5402

Láncborona
igen könnyű teljesen új eladó. Darabos utca 54. 5368

Pattogatni
való tengeri van eladó. Csemete u. 10. sz. 5366

Eladó
finom frack öltöny és férfi felöltő, Király u. 5., I. balra. 5222

Eladó
kis ház, egy szoba, konyha, nagy területtel, Geréby kertben. — azonnali beköltözésre. Dezső László irodája, Szentanna 6. 5362

Családi ház
6 szobás lakással, — azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Szentanna 6. sz. 5364

Sport

DEAC-DVSC. Hatalmas érdeklődés előzi meg a szimpatikus egyetemi csapatnak — a vasutasok csapataival vasárnap délutáni találkozását. Mint hírlík, mind a két együttes erősen készül a küzdelemre, bár egyik sem tudja a vasárnapi küzdelemre teljes csapatát kiállítani. A DEAC Fábryt és Kalmárt lesz kénytelen nélkülözni, míg a DVSC. csatársorából Wampetich fog betegsége miatt hiányozni. — Hallomásunk szerint a DEAC-ban Ökrös Károly újból fog játszani, míg Kalmár helyett Pohrer I. fogja elfoglalni. A DVSC-ben Wampetich helyett Horváth fog játszani, míg Kovács helyén Csörgő a DNvSc. volt agilis csatára fog debutálni. Végleges felállítást holnapi reggeli számunkban fogunk közölni. Minden esetre nehéz küzdelemre van kilátás s a győztest előre megjósolni ma még lehetetlen.

Bíró képzés. Mindig nehéz feladat előtt állott a keleti kerület, mikor a bíró képzést akarta rendezni s sajnos mind máig ez nem sikerült neki. A régi sportemberek huzódznak a bírói tanfolyam elvégzése s a vizsga letétele előtt, míg a fiatalokban sem a sport iránti igaz szeretet és lelkesedés sem a rutin nincs meg, hogy velük a kérdés, mely a labdarúgó sport legelőnyösebb és legfontosabb kérdése kellőképpen megoldható legyen. A keleti kerület bírói alosztályra elhatározta, hogy a tavasz folyamán bírói vizsgát rendez, azonban a vizsgát megelőző három hónapos tanfolyamra ez ideig csak a 9-10-en jelentkeztek. A jelentkezők számára a kerület bírói minden kétféle szállóban levő kerületi helyiségben előadást rendeznek s ezen előadások keretében természetesen a szabálymagyarázatok a legfontosabbak. Nagyon ajánlatos volna, ha a klubok időszerűen minél nagyobb számban jelentkeznének a bírói tanfolyamra, illetve bírói vizsgára. A hétfő esti előadást dr. Zempléni Gusztáv II. feje szöveg. bíró fogja tartani.

Atlétikai élet megindulása. A szebb idő beálltával a sporttelepeket már nemcsak a futballisták, de az atléták is felkeresik. A nagyerdői DTE. pályán Hadházy Dezső és Sennyi Oláh István vezetése alatt treníroznak az atléták, míg a vasutasok Diószegi uti sporttelepén a DVSC. atlétái Keresztessy a DVSC. atlétikai sz. o. vezetője trenírozza.

DEAC II.—DVSC II. csapatai a szövetségi díjért vasárnap d. u. fél 2 órakor a vasutas sporttelepen mérkőznek.

DTE—DMTK. A bajnokság 4 és 5. helyén álló DTE—DMTK. vasárnap délután a nagyerdői DTE. sporttelepen találkoznak. Mindkét egyesület nagyon készül a küzdelemre, mert az esetleges győzelem a bajnoki lista III. helyével jár. A mérkőzést Bródy Barna vezeti. E mérkőzést megelőzően az ifjúsági csapatok az ifjúsági bajnokságot küzdenek.

A DVTK Debreczenben. Elsőrangú sportfolyozásban lesz része husvét két napján Debreczen város sport közönségének. Az északi kerület bajnokságának jelen veretlenül álló Diósgyőri Vasgyári Torna kör lesz a DKASE és a DVSC. vendége. A DVTK. 23 ponttal vezet és 84:10 gól aránnyal, ami a maga nemében páratlanul áll a vidéki kerületekben. Az ünnep első napján a DVSC. másodnapján a DKASE lesz ellenfele.

A budapesti bombamerénylet.

Az ébredő magyarokat gyanúsították meg. Az ébredők helyiségében tartott házkutatás semmi pozitív eredménnyel nem járt. — Újabb félmillió tüztek ki a nyomravezetőnek. Az áldozatokat eltemették.

Az áldozatok temetése.

Délelőtt 11 órakor ment végbe a temetés, de már jóval a gyászszertartás előtt rengeteg ember zarándokolt ki a Rákoskeresztúri temetőbe. A gyászbeszédet elhangzása után a hat koporsót ama testületeknek tagjai emelték vállukra amelyeknek a halottak tagjai voltak. A hat koporsót fekete gyászlepellet takarták le. Mind a hat koporsó egymás mellett fektetve elhelyezték a gyászoló rokonság foglalt helyét. A koszorúk és virágok egész tömege lepték el a koporsókat, közöttük a kormány hat koszorúja. Pontban 11 órakor kezdődött meg a gyászszertartás, amelyet dr. Adler Illés, dr. Fischer Gyula, dr. Hevesi Simon főrabbi és Lazarus főkántor vezettek. A nyitott sírnál Apponyi Albert gróf, Vázsonyi Vilmos dr. és a testületek vezető tagjai beszéltek.

Új nyom.

A bombamerénylet ügyében folytatott nyomozás során fellelítették annak a szörnyű bombamerénylet kísérletnek emlékeit, amely 1919. december elején történt a fővárosban. Akkor ugyanis, mint emlékeztet a Gellért szállót akarták felrobbantani, ahol Horthy Miklós kormányzó az akkori fővezérnek és a fővezérségnek volt a főhadiszállása. Ugyanekkor a minisztertanácsot is fel akarták robbantani. A várban levő cisztertán akarták a bombát az épületbe behajítani. Ezzel egyidejűleg az Operaházban akkor, amikor az zsúfolásig volt közönséggel, bombamerényletet akartak elkövetni, hogy felhasználva az annak nyimán támadt általános pánikot, valamint a főhadiszállás felrobbantása után a katonai hatalmat, a minisztertanács levegőberőpítése után pedig a politikai hatalmat magukhoz ragadva, az általános zür-zavarban a proletárdiktatúrát kiáltásák ki. Az akkor lefolytatott vizsgálat kiderítette ezt, és akkor a tetteseket is elfogták, akik kommunisták voltak és közöttük volt Szamuelli Tibor egyik öccse Szamuelli László is.

A pokolgép merénylet ügyében folytatott nyomozások eddig semminemű eredményre nem vezettek. Ma délelőtt a detektívek újabb nyomon indultak el, azonban nem valószínű, hogy ezek a nyomok eredményre vezessenek.

Eredménytelen házkutatás az ébredőknel.

Ma délelőtt egy negyed 11 órakor rendőri bizottság szállt ki körülbelül 40 detektívvel az Ébredő Magyarok Egyesületének Sörház-utca helyiségébe. A bizottság megszállta az egyesület épületét és házkutatást tartott az épület valamennyi szobájában.

A házkutatás annak a megbeszélésnek a következménye, amelyet Marinovics főkapitány-helyettes tegnap folytatott Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszterrel. A főkapitány-helyettes ugyanis azt kérte a belügyminisztertől, hogy a nyomozást a legszűkebb irányban terjesszék ki. A bizottság először a Hazánk című lap szerkesztőségét kutatta át, majd utána az épületek többi szobáját. Az alapos kutatás, amely ma este háromnegyed óra hosszat tartott, semmi pozitív eredménnyel nem járt. Csak két revolvért találtak, amelyet elkoztak. A házkutatás után a nyomozást vezető rendőrkapitány felszólította a Hazánk szerkesztőjét, hogy kihallgatás végett kövesse a főkapitányságra. A déli órákban a főkapitányságon megkezdtek a Hazánk szerkesztőjének kihallgatását, — akitől több fontos mozzanatra vonatkozólag kértek felvilágosítást.

A rendőrség a déli órákban legnagyobb élénkséggel folytatták a nyomozást. Tudomásukra jutott a detektíveknek, hogy állítólag a robbanás estéjén Szegedre utazott egy fiatalember, aki már több robbolás bűncselekményben szerepelt, gyanúsított kém. A főkapitányságról azonnal detektíveket küldtek ki Szegedre. A nyomozást vezető Horváth Antal dr. rendőrfőtanácsosnál megjelent ma egy fővárosi ügyvéd és elmondotta, hogy határozott tudomása van arról, hogy a robbanást megelőzőleg napközben az Ébredő Magyarok Egyesületének Sörház-utcai helyiségéből fiatalemberek három darab kézi gránátot hoztak ki a Hazánk című napilap lapjaiba becsomagolva. Az ügyvéd megbízható forrásból értesült erről. H három kézi gránátra vonatkozólag azonban az ébredőknel megkezdett házkutatás és kihallgatás után semmi nyomot sem találtak. Az egyesület kihallgatott vezetői tagadják, hogy a házból kézi gránátot vittek volna ki. A házkutatás során azonban számos olyan adathoz jutott a rendőrség, amelyet még alapos vizsgálat alá kell venni.

Félmillió a nyomravezetőnk.

Budapest, apr. 7. Újra félmillió korona jutalom a bombamerénylet tettesének nyomra vezetőjének. Az Erzsébetvárosi Körben történt bombamerénylet áldozatainak hozzátartozói a mai napon a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankban 500 ezer koronát fizettek be és ezt az összeget annak adják, aki a tettesekre vezető nyomot megjelöli.

Két gyanús fiatalember.

A kihallgatott tanúk java része említést tett még két fiatal emberről, akik közül az egyik rozsdabarna kabátot viselt és aki

ket aznap este a robbanás előtt pár perccel a Mikes utcában láttak idegesen tovább sietni. Megállapítást nyert, hogy ez a két idegen a merénylet elkövetését megelőzően járt az Erzsébet városi demokrata kör helyiségében, de hogy milyen célból, azt még nem lehetett megállapítani. Dazára a rendőrség felhívásának amelyben felkérte a gyanúsítottakat, hogy amennyiben ártatlanok, kihallgatásuk végett jelentkezzenek a főkapitányságon, ez a két fiatalember a mai napig nem jelentkezett, úgy, hogy valószínűnek látszik, hogy a merénylet elkövetésében tényleg bűnösök. A detektívek három nap óta keresték a fővárosban őket, azonban mindeközben nem tudták felkutatni. Minden jel arra mutat, hogy megszöktek Budapestről és több mint bizonyos, hogy Bécs felé vették útjukat.

Diákbál Kabán.

Kitűnően sikerült, műsoros diákbált rendezett a ref. főgimnázium ifjúsága Osváth Ödön tanár vezetésével. Április 1-én, Kabán. A kabai előadás és az előadás iránt érdeklődő közönség zsúfolásig megtöltötte a kaszinó termét s melegen ünnepelte a lelkes diákokat. A műsort az ifjúsági zenekar hatásos indulója vezette be, mely után Osváth Ödön lelkes beszédében a magyar nyelv és magyar föld iránti szeretetre és kitartásra buzdította a közönséget.

Hegedüs Kálmán 8. o. tanuló Klefmen Gézának a „Vihar álma” c. költeményének zsalavásával kellett igen nagy hatást, különösen a pislogó gyertyafényből zokogó magyar gyermek imáit interpretálta megható módon. Sáfrány Zsigmond, 8. o. tanuló Petőfi-nótákra tényleg zenekárral, meleg kellemes hangon. Majd Solymossy József, 7. o. tanuló kellett szünni nem akaró derűltséget „Huszár a menyországból” c. víg monológ előadásával. Utána Korökes Ernő 8. o. tanuló a zenekar kísérete mellett Várdy Antalnak „Petőfi a Hortobágyon” c. költeményét szavalta — nagy tetszéssel; mély megérettéssel tolmácsolta a nagy költő őszerejét, midőn a maga dalát hallja a mulató betvárok között. Boda Béla 7. o. tanuló „A tekintetes ur” c. cigánymonológ előadásával ért el nagy hatást. Aztán magyar táncgyülekezet táncoltak Dálnoky József, Nagy István és Uffafuss György 7. o. tanulók. — Tüzes, eleven mozdulatokkal valóssággal magukkal ragadták a közönséget s többször meg kellett ismételnük. „Az egyetlen tükör” c. vígjelenet előadásával Solymossy József, Boda József és Nagy Gyula könnyeket fakasztó derűltséget kellették végül a zenekar zárindulójára rekesztette be az előadást.

Az est sikerét nagyban emelte a Kardos Lajos 7. o. tanuló által vezetett zenekar kifogástalan, szép játékával és Balogh Sándor szigorló orvosi konferálása, ki páratlan ötletességgel konferált s az egyes számok közt állandó jó hangulatban tartotta a közönséget. A műsor végén reggelit tartó tánc volt. A tiszta jövedelem 6500 korona.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

Nyilastelepi

hentesüzletemet
Kut- és Diószegi-utca 12. sz. alá
helyeztem át.

Ezenal is kérem a n. ó. közönség b. pártfogását. Maradtam tisztelettel:
Id. Nagy József, hentes.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért,
a legmagassabb árt fizetom!
Gritsch ókszerkereskedő.
Verbőcei-utca 2. sz. (parkam utca)

Ujdonságok.

Vasárnapi istentisztelet a ref. templomokban. A kollegiumi Oratórium-ban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, d. e. 11 órakor prédikál Konrád Zoltán h.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Árpád-terti templomban d. e. 10 órakor prédikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Kiss Andor s.-lelkész. — Ispótlágytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Varga Jenő s.-lelkész. — Pallagon d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész. — Nyilastelepi iskolában d. e. 10 órakor prédikál Mezei Béla vallás-tanító lelkész.

A római kath. templomban, vasárnap reggel fél 7, 7, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szent misek. Fél 10 órakor barkaszentelés, utána szent mise, amely alatt Krisztus kinszenvedésének történetét éneklik. Délután fél 4 órakor keresztút, fél 5 órakor szent beszéd.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Farkas Győző ev. lelkész vezéli.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ref. egyház április 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart.

Mennyi lesz a villamosjegy ára. A városi törvényhatósági bizottság április 9-én, délelőtt 9 órára összehívott rendkívüli közgyűlésén fogja eldönteni, hogy mennyi lesz a villamosjegy ára. A kiküldött bizottság száz százalékos jegyáremelést javasol, vagyis a szakaszjegy árát 3 koronáról 6 koronára, a vonaljegy árát 4 koronát pedig 8 koronára javasolja felemelni. Ezzel szemben a jog- és pénzügyi bizottság a jegy árát csak 4 és 6 koronára javasolja emelni. A városi tanács tanácskieljesítés tanács ülésén az eredeti javaslatot tette magáévá — vagyis a szakaszjegyeknek 6, a vonaljegynek 8 koronára való felemelését javasolja.

Temetőben felejtett pénztárca. Weszprémy Ilona tegnap panaszt tett a rendőrségen, hogy több hozzátartozójával a Kossuth-utcai temetőben járt s az egyik sírnál ott felejtette ezüstszegélyes lakkbőrből készült riticujét. A tárcában 2 darab 10 ezer koronás bankjegy és apró pénz volt. A tárcsa eltűnését nemsokára észrevette, vissza is ment a temetőbe, de már akkor eltűnt. A rendőrség felhívja a riticul megtalálóját, akinek személyét ismeri, hogy adja át a hatóságnak, mert tulajdon elleni vétség miatt az eljárás megindítja ellene.

Tragikus halál az utcán. Tegnap este 10 órakor Esküdt József ismert debreceni gyógyszerész tragikus módon halt meg. Esküdt, aki egy szappangyárban volt alkalmazásban hazafelé igyekezett a Csapó utcán. A 68. szám előtti háznál hirtelen megtántorodott és összeesett. A járókelők segítségére siettek, de a szerencsétlen gyógyszerész csak annyit tudott mondani:

— Csapó-utca 78. Ezzel elvesztette az eszméletét s nem tért többé magához. Az előhívott mentők nem tudtak rajta segíteni. Meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy szívizületlenség ölte meg a tragikus sorsu gyógyszerészt.

Elutazott a magyar delegáció Génovába.

A 11 tagú küldöttséget Bethlen miniszterelnök vezet

Budapest, ápr. 7.

Ma délelőtt 10 óra 15 perckor indult el a Keleti pályaudvarról gróf Bethlen István miniszterelnök vezetésével a genouai küldöttség.

A pályaudvaron Rozics Endre üzletvezető, az államásfőnökség részéről pedig Miltényi Ernő fogadta a delegáció tagjait, akik számszerint tizenhárom szalonkocsiban foglaltak helyet, amely lemegy egészen Génovába.

Bethlen miniszterelnök eluta-

zása előtt a következőket mondotta:

— Nem szabad túlságos optimizmussal a genouai tárgyalások elé nézni. Mi elmegyünk, hogy képviseljük Magyarországot, de többet ne reméljünk, minthogy talán az atmoszféra enyhülni fog. De hogy konkrét eredményeket érünk el, az elé legalább is pesszimizmussal kell nézni.

A vonat menetrend szerint délután 4 órakor érkezik Bécsbe és vasárnap reggel érkezik meg a bizottság Génovába.

Bajorország csatlakozni akar Franciaországhoz.

Tárgyalások folytak a francia politikusokkal.

München, ápr. 7.

A müncheni szociáldemokraták két leleplezése nagy izgalmat váltott ki a bajor országgyűlés tegnapi ülésén. Az egyikben arról van szó, hogy a bajor kormány párti blokk kiáltványt akar kibocsátani és ebben sürgetni akarja Bajorország elszakadását Berlintől, de a manifestumban az a felfogás is érvényesül, hogy egy nagyhatalomhoz kell csatlakoznia s ez nem lehet más csak Franciaország. A szociálista szónok elárulta, hogy bár nem

hivatalosan, de hosszú ideig tárgyalások folytak Franciaország illetékes politikusával és ugyanekkor felmerült az a terv is, hogy Tirolt Bajorországhoz kell csatolni.

Ezt a leleplezést egy másik szociálista képviselő kiegészítette azzal, hogy a bajor kormány vétke a dologban, mert annak idején nem is olyan régen nyilvánosságra jutott bizonyos olyan ténykedés, amely miatt sürgősnek látta a rendőrségi apparátust mozgósítani.

Adomány az újságírók segély-alapjára. A Magyarországi Köztisztviselők Termelő és Fogyasztási szövete tegnap 10,000 koronát juttatott a Magyarországi Újságírók Egyesülete helyi csoportjának, hogy a debreceni hírlapírók ruházati akcióját támogassa. A szép adományt a debreceni csoport elnöksége köszönettel nyugtázza.

A MANSz intéző bizottság tagjait kérjük, hogy szombat délután 5 órakor, rendőrségi palota II. emelet, Lovass rendőrkapitány szobájában tartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

Az Obsitos ismétlik meg a Nemzetvédelmi társaság műkedvelői f. hó 10-én, hétfőn este fél 8 órai kezdettel a Vígyszínházban, a nagy érdeklődésre való tekintettel. A közönség kitűnő örömmel és lelkesedéssel fogadta a kiváló műkedvelők ezen vállalkozását, amely sikerben gazdag volt. Ujjalussnyé a széphangú hájos Nagyasszony, Dicsőfi Anus mint Mácsi, a Bóka mint Obsitos tehetségük legjavát adták, míg Tomcsányi Elly pusztán megjelenésével is már lebilincselte a közönséget. Ezen előadásra jegyek elővételben, d. e. 9—12, d. u. 3—7-ig válthatók s vasárnaptól kezdve a Vígyszínház pénztáránál, pénztári órák aatt. A f. hó 4-re váltott jegyek 10-re érvényesek.

Ma játszik a Vígyszínház mozgóban a Hindu síremlék első részét: a Tulvilági vándort!

A jószívű emberek figyelmét felhívjuk Törös József hadirokkantra, aki családjával nagy nyomorúságban tengődik Török Bálint utca 13. szám alatti lakásán. A család fő beteg, teljesen munkaképtelen. Aki el tud szakitani valamit keresetéből, vagy adhat valamit, a jelzett helyre küldje el. Igazán jó tettet művel.

Az É. M. E. szombaton délután 5 órakor rendes taggyűlést tart. Elnökség.

A Bethlen Gábor emlékünnepe. Az elrendelt országos gyász miatt a folyó hó 4-ére tervezett Bethlen Gábor emlékünnepe nem volt megtartható. Az Elnökség az ünnepély újabb időpontját még nem állapította meg, de az már is bizonyosnak látszik, hogy megtarthatására csak a husvéti ünnep után kerülhet sor. Az ünnepély előkészítő bizottsága ezt az időt arra használja fel, hogy a műsort kibővítsék és a műsort emelve egy képzeti elő ünnepélyt, hogy az feledhetetlen legyen Debrecen közönségének. Az újabb időpontot és a műsort később közölni fogjuk.

Ma játszik a Vígyszínház mozgóban a Hindu síremlék első részét: a Tulvilági vándort!

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya f. hó 10-én, hétfőn d. u. 6 órakor a Nemzeti Hitelintézet r.-t. (Kossuth-u. 7) helyiségében rendes havil választmányi ülést tart. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. Dr. Pórszász Károly főtitkár.

A konfliktált kastély, mely nemzeti ajándék. A szerb király házassága alkalmából szlovén nemzeti ajándékképpen megkapja Windischgrätz herceg waldesi kastélyát. A király az esküvője után, amelyet végérvényesen június 1-re tűztek ki — haadéktalanul Waldesbe utazik, ahol legalább két hónapot fog eltölteni.

Napsugár vagyonmentő árverés ma délután 3 órakor, Piac-utca 10 alatt. Utolsó nap.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Nagy Sándorné ref. 50 éves, Kovács Juliánna ref. 1 hónapos, Rácz Rezső ref. 20 hónapos, Máté János ref. 3 hónapos, Végh Sándor ref. 34 éves, Fodor Bálintné r. kath. 33 éves.

Hadirokkantak, hadiözvegyek éleste kihordásra jelentkezzenek. 16 kereset biztosítatik. 15—16 éves hadiárva éány vagy 35—40 éves magános hadiözvegy április 15-re háztartásban alkalmazást nyer. Jelentkezni délutánonként 3—5-ig „Hadrő” irodájában Szent Anna u. 12.

Erdélyi üzenet: Hüléses bántalmak, csusz, köszvény, rheuma, fej és fogfájás stb. ellen a Székelyföldön 17 év óta használják az **Inda-szeszt** és **Inda-kenőcsöt**, melyek Magyarország gyógyszerésztáráiban újra kaphatók.

Ma játszik a Vígyszínház mozgóban a Hindu síremlék első részét: a Tulvilági vándort!

Ez már igen! Albert Belyárosi éttermében bor és söresarnokában 1 liter kitűnő rizling bor 46 korona.

Vastag tükröt, kirakat üvegeket magas árban vesz Sipkovits Béla. Tükrögyártás, üvegcsiszolás, Szív 15. Telefon 356.

Brillánsért, aranyért a legtöbbet fizet a Központi ékszerház, Piac-utca 30.

A legszebb divat most a hölgyek ruháján, estélyi, bál vagy átoogató ruháján egyetlen szál művirág. Egy gyönyörű pipaca, rózsza, narcis, stb. Csak hogy ezeknek a virágoknak csak akkor van igazi értékük, ha nem közönséges, gyári tucatmunkák, hanem valódi és művészi kézműmunkák, olyanok munkája. A kik ezt a budapesti művirágtanfolyamon művészi tökélyre vitték. Ilyen kiváló művészi művirágokat készít elismert művirágművész, aki részére megrendeléseket szíveségből átvesz a kiadóhivatal.

Tavaszi

női kosztüm-és ruhakelmék, Coverotte, Gabardine, Foule és triotoneok. Továbbá kaphatók

Selymek

nagy választékban, u. m. Crepe de chine, Crepe Georgette, Crepe Marokain, Charmeuse, Pongis, Fall francai.

Frank Sándor

női divategnyel, Debreczen, Piac-utca 42. sz. (Pannónia szálló alatt.)